

# 向世界奉献一场独具魅力别样精彩的青春盛会

热烈祝贺第三十一届世界大学生夏季运动会开幕

人民日报评论员

盛夏的蓉城，郁郁葱葱，生机勃发。7月28日晚，第三十一届世界大学生夏季运动会在四川省成都市隆重开幕。这是党的二十大后我国举办的首个重大国际体育赛事。来自世界各地的大学生运动员相聚于此，共赴青春之约、共谱青春华章。

体育承载着国家民族强盛的梦想，青年代表着未来和希望。大运会是规模仅次于奥运会的综合性世界运动会，代表世界大学生最高竞技水平，举办60多年来，见证了一个又一个顽强拼搏、奋勇争先的精彩瞬间，记录了一段又一段超越自我、实现梦想的青春故事。成都大运会致力打造公平竞技、沟通交流、增进了解、发展友谊的平台，必将向世界奉献一场独具魅力、别样精彩的青春盛会。

这是一次来之不易的大运盛会。

## 我国已培育专精特新中小企业9.8万家

新华社杭州7月26日电（记者 顾小立）在26日于浙江省杭州市举办的2023全国专精特新中小企业发展大会上，工业和信息化部负责人表示，截至目前，全国已培育专精特新中小企业9.8万家。

据介绍，工业和信息化部将高质量抓好专精特新企业培育工作，进一步加大对中小企业支持力度，深入实施数字化赋能、科技成果赋智、质量标准品牌赋值中小企业“三赋”专项行动，引导资本、人才等创新要素向专精特新企业集聚，支持企业加快数字化转型，在制造业强链补链中发挥更大作用。

与此同时，工业和信息化部将下大力气优化发展环境，依法保护中小企业合法权益和产权，推出更多暖企、惠企、利企政策，着力健全公共服务体系，加快构建全国中小企业服务一张网，完善国家、省、市、县四级中小企业公共服务体系，为专精特新企业提供贴心、精准、高效的服务。

2023全国专精特新中小企业发展大会主题为“专精特新蓄势聚力”，由工业和信息化部、浙江省人民政府主办。

**◆◆（紧接1版①）**要提升政治站位，持续推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想走深走实，深入学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想，围绕贯彻落实党的二十大、中央人大工作会议精神，切实增强做好新时代人大工作的思想自觉、政治自觉、行动自觉，牢牢把握“四个机关”定位要求，结合实际创造性地做好立法、监督、人事任免、重大事项决定、代表工作等，更好助力经济社会高质量发展和改革攻坚任务，以实际行动坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

陈飞指出，要深入学习贯彻习近平法治思想，全省地方立法工作要做好高质量立法、制定地方性立法技术规范、强化法律法规执行“三篇文章”。修订《湖南省武陵源世界自然遗产保护条例》要严格遵循坚持以人民为中心的发展思想、人与自然和谐共

**◆◆（上接1版②）**2019年，道人山等到了属于它的那阵风。

由湖南龙源风力发电有限公司开发建设的天鹅池（39MW）风电项目，13台单机容量为3000kW风力发电机组，总投资37921万元，预计年上网电量8613万千瓦时，年利用小时数为2208小时。

2020年12月并网发电。当巨大的叶片随风转动起来，不仅转出了绿色能源，还将赋能当地乡村旅游，成为乡村振兴新助力。

风力发电项目是个长远的项目，为村里带来的收益主要是补贴款和日后税收分成。就目前来说，它为道人山起到了非常巨大的引流作用。村支部书记史开明说，在建设风电场的时候，通向山顶的水泥路一并被拉通，基础设施建设也一起建好了。这些风电机，为道人山带来了发展乡村旅游的东风。

刚建成时，村干部在网上发了一条短视频，风车、云海和远眺能看到全景的慈利县城，简单的三个元素，让道人山火了。2020年底，第一次感受到了实实在在的人气。史开明说：每一个风电机外围的平地都停满了车，全是附近乡镇和县城来的。

彼时，史开明意识到，机遇来了。

生、节约优先实行更严格的保护、严格遵循上位法、全面实施乡村振兴战略“五项原则”，加强顶层设计和城市、景区规划，解决好人与自然和谐共生问题、自然资源保护与保护区内人民群众美好生活相协调问题、风貌景观与自然景观相适应问题，为武陵源世界自然遗产保护和武陵源经济社会高质量发展提供有力法治保障。

陈飞强调，要深入学习贯彻习近平生态文明思想，认真贯彻落实全国生态环境保护大会精神，以高品质生态环境支撑高质量发展，加快推进人与自然和谐共生的现代化新湖南。中国式现代化最大的制约因素是环境和资源。全省污染防治立法监督工作，要围绕气、水、土、固废环境“四要素”做好“三同时”文章，坚决打赢蓝天碧水净土保卫战。聚焦当前生态环境领域中存在的突出问题，注重“小切口”，突出“小快灵”立法和专题调研，加快推动大气污染成因分析

及针对性治理、城市生活污水管网建设运行管理若干规定等法规的立法调研和审议工作，推动土壤污染防治“一法一办法”在全省有效贯彻实施。

全省资源保护立法监督工作，要围绕“7+3”体系即统筹全省山、水、林、田、湖、草、沙系统治理，各类矿产资源（包括尾矿资源）、古城古镇古村古建古树、城市天际线、山际线城际线保护，突出资源节约和坚持在保护中开发、在开发中保护，为永续发展和美丽湖南建设提供有力的法治保障。

省人大常委会委员、环资委主任委员文志强，省人大法制委副主任委员、常委会法工委副主任曾东楼，市委副书记、市长王洪斌，市人大常委会党组书记、主任田华玉，省司法厅一级巡视员郑永祁，省林业局党组成员、副局长李林山，市人大常委会党组成员、副主任龙维务以及秘书长郝超参加。

于是他们在山顶上种满了黄色、紫色的花，上山顶的沿途也种上了树，蜿蜒而上的山路之上，不仅有时隐时现的巨大风车，还有五彩斑斓的花草树木，主打一个景不单调。两年多过去，道人山的风电场依旧是拍照、拍视频爱好者首选之地，每到周末或节假日，这里必定人气爆棚。

去道人山看日出日落，看大风车，至少已经变成了慈利人的共识。

**借风势**  
好风凭借力，送我上青云。

借着这股“去道人山打卡”的风潮，借着基础设施都已建好的优势，道人山村开始在产业发展上发力。

既是山区，走不了传统农业的路子，那就因地制宜种烟叶。我们采取的方式是，最初由村集体试种100亩，有了收益后，鼓励村民也加入种植。通过带动示范，目前全村烟叶种植已经达到了上千亩。史开明说，烟叶每年能为村里的剩余劳动力创造400万的价值。

烟叶因其需要轮作的特殊性，道人山村并没有把致富的思路局限在这一处，开始大力发展药材种植。

种玉竹，是第一首选。由村民自发种植的700亩玉竹，每年至少能进账50万，每100个农户轮流分成，确保每户

都有收成。除了小打小闹种玉竹，史开明还向我们透露：在山顶这一片能看到用灰色薄膜覆盖的，都是新种下的百部，由望慈旅游开发公司投资，有将近100万株，未来3至4年，产值都是千万级的。每年还能为村里提供上千个工作岗位。加入种植的村民可以有产业收益，未种植的也能在家门口找到工作。

**乘风起**  
2022年，因为风力发电项目来道人山观光的游客达到15万人。

第一产业要抓，第三产业我们也要发力了！史开明的目标是，如果说起乡村旅游，第一个想到的一定是道人山。

溶洞、悬崖、天鹅池，这些未被开发的资源，未来都将借着风力发电项目，被一一盘活，打造亲子游为主打的乡村旅游。目前，村里建成一个颇具规模的农家乐，年初营业至今，每月都能有20多万元收入，这成为了村集体经济的一大构成。在道人山村集体规划里，道人山，有吃的、有看的、有可以消费的，当吃住游购娱都配套到位，一定能留住得人。

我相信自己的家乡会被越来越多的人看到，村民们的生活也将越来越好。对于未来，史开明说，道人山，乘风而起！

## 今年上半年全国新开工改造城镇老旧小区4.26万个

新华社北京7月26日电（记者 王优玲 潘洁）住房和城乡建设部近日发布的数据显示，今年上半年，全国新开工改造城镇老旧小区4.26万个、惠及居民742万户，按小区数计开工率80.4%。

2023年，全国计划新开工改造城镇老旧小区5.3万个、涉及居民865万户。分省份看，贵州、河北、湖北、江苏、江西、湖南、山东、重庆、浙江、辽宁、内蒙古等11个省份开工率超过95%。

作为重大民生工程和发展工程，2020年至2022年，全国累计新开工改造城镇老旧小区14.8万个，惠及居民2577万户，完成投资约2023年启动居民意愿征询、项目立项审批、改造资金筹措等前期工作，鼓励具备条件的项目提前至2023年开工实施。

## 我国将在106个社区开展完整社区建设试点

新华社北京7月26日电（记者 王优玲 潘洁）住房和城乡建设部、国家发展改革委等七部门近日印发了《关于扎实推进2023年城镇老旧小区改造工作的通知》，部署各地扎实推进城镇老旧小区改造计划实施，扎实抓好“楼道革命”“环境革命”“管理革命”等3个重点。靠前谋划2024年改造计划，按照“实施一批、谋划一批、储备一批”原则，尽快自下而上研究确定2024年改造计划，于2023年启动居民意愿征询、项目立项审批、改造资金筹措等前期工作，鼓励具备条件的项目提前至2023年开工实施。

通知要求各级相关部门要建立协同机制，将完整社区建设试点工作与城镇老旧小区改造、养老托育设施建设、充电设施建设、一刻钟便民生活圈建设、社区卫生服务机构建设、家政进社区、“国球进社区”、社区嵌入式服务设施建设等重点工作统筹起来，整合有关资源、资金和力量，完善配套政策制度，指导督促试点社区细化试点工作方案，落实资金来源、建设时序和建设运营方式，确保试点工作取得实实在在的成效。

通知指出，各地要聚焦为民、便民、安民服务，及时解决群众反映强烈的难点、堵点、痛点问题。要指导试点社区开展专项体检，组织动员居民广泛参与，摸清设施配套、环境建设、服务治理等问题短板，分清轻重缓急，制定完整社区建设项目清单，补齐养老、托育、健身、停车、充电、便利店、早餐店、菜市场、小修小补、点等设施短板，推进社区适老化、适儿化改造，推动家政进社区，完善社区嵌入式服务，提高社区治理数字化、智能化水平。

根据通知，该试点为期2年，住房和城乡建设部、国家发展改革委、民政部等部门将分别于2023年、2024年年底前对试点工作情况进行评估，遴选一批完整社区样板，在全国范围内宣传推广。

## 国家已下达2023年度以工代赈中央投资109亿元

新华社北京7月26日电（陈炜伟 陈书逸）国家发展改革委26日发布消息说，截至目前，国家发展改革委已联合财政部共下达2023年度以工代赈中央投资109亿元，带动地方各类资金27亿元，支持地方实施以工代赈项目2710个。

国家发展改革委有关负责人介绍，项目实施后，将发放劳务报酬超过30亿元，吸纳带动项目地农村



我国成功发射遥感三十六号卫星

7月27日4时02分，我国在西昌卫星发射中心使用长征二号丁运载火箭，采取“一箭三星”方式，成功将遥感三十六号卫星发射升空，卫星顺利进入预定轨道，发射任务获得圆满成功。

新华社发（张英健 摄）

公益广告

光 盘 行 动 从 我 做 起

## 光盘行动

珍惜粮食厉行节约  
拒绝舌尖上的浪费